



GUIÓN DE LA RAZA

El jefe del Estado, excelentísimo señor don Francisco Franco Bahamonde, Generalísimo de los Ejércitos Nacionales y salvador del honor de España

Quijón

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: MARSE LUIS, 22 - TELÉFONO 2187

Table with subscription rates: PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN. Trimestre 7'50 pesetas, Semestre 15'00, Año 30'00. Edición de la tarde.

Año II. N.º 496.-Córdoba.-Jueves 23 Septiembre 1937

En Valencia y Barcelona la retaguardia se levanta en contra del Gobierno Negrín

TIC-TAC

RECORD DE INFAMIA

Si Ahora resulta que a los catorce meses de guerra, se han enterado en Barcelona, que los religiosos Escolapios son gente peligrosa...

Ya les va faltando imaginación a los rojos. Antes, para asesinar, pretextaban un terrible complot de espionaje...

Un francés asesinado en Barcelona

Había vendido a la Generalidad un nuevo modelo de planeador para aviones

TOLOUSSE.—Se sabe que durante los primeros días de Noviembre del año anterior llegó a Barcelona el súbdito francés Monsieur Transport...

La Generalidad adquirió el invento y entregó al súbdito francés el correspondiente libramiento de pago...

eran los días en que la C. N. T. y la F. A. I. controlaban todos los servicios oficiales.

El aviador francés no llegó a su destino, ya que, recientemente, fue hallado su cadáver en un cementerio clandestino...

El Gobierno francés presentó la correspondiente reclamación, pero se echó tierra al asunto.

PASQUIN

El Caudillo mantiene bajo su vigilante atención la formación de la conciencia nacional. Se organizan lecciones universitarias sobre Literatura, Ciencia e Historia española...

COMO SE FABRICA UN PARTE OFICIAL ROJO

corte una carretera por cualquier sitio. Hay que recoger un buen botín: veinte ametralladoras, fusiles ametralladores y cajas de municiones...

—Estamos—replica mansamente el productor de mentiras. Y acto seguido se dispone a redactar sus notas oficiales.

He ahí la técnica diaria del parte oficial rojo, que tanto divierte a nuestros soldados, que duermen todas las noches en las posiciones conquistadas...

COMENTARIO

EL TERRITORIO ESPAÑOL, MONEDA ROJA

Para coonestar la trágica intervención de la U. R. S. S. en la vida española, hubo un momento en que el llamado Gobierno de Valencia pretendió engañar a la opinión pública...

Ahora mismo, con motivo de la pasada reunión en Ginebra, ha llamado considerablemente la atención el hecho de que en un artículo, a todas luces oficioso del "Journal des Nations"...

este artículo, publicado hace un mes, arroja una luz siniestra sobre este otro artículo que, inspirado también por las autoridades de Valencia y Barcelona...

Parecería increíble que un gobierno que aún se titula español, pudiera pensar en el sacrificio de la integridad territorial de su patria para recabar ayudas extranjeras en una guerra civil...

Marruecos, primero. Mallorca, después. Verdaderamente asombra la impudicia con que los dirigentes de la revolución marxista han ido ofreciendo por el mundo diplomático pedazos del territorio español...

Al puerto de Gijón llega un barco con mercancías

Pero las cajas que contenían los artículos habían sido robadas y estaban vacías

GIJÓN.—Muy pocos son los barcos que logran burlar el bloqueo de las unidades nacionales, más cuando el año llega la alegría de los rojos...

Hace pocos días llegó uno con cargamento de Barcelona conteniendo algunas cajas de municiones y otras de cartón cuya mercancía declaraba medallas, cazadoras, calcetines, camisetas...

La mercancía era solamente declarada porque las cajas estaban vacías. Los rojos de Asturias creían que los ladrones eran los propios tripulantes...

Dicho consejo tiene, por cierto, la familia en Asturias, más al parecer por pocos días, por lo menos así lo aseguran sus amigos...

Largo Caballero pide la destitución del Gobierno Negrín-Prieto

Los anarquistas se hacen fuertes en Barcelona en determinados edificios

Se espera que sucedan acontecimientos de importancia en el transcurso del día de hoy

PARIS.—Largo Caballero, aprovechándose del fracaso obtenido en Ginebra por el gobierno de Valencia...

Largo Caballero pide la inmediata destitución del Gobierno Prieto-Negrín y la implantación de un gobierno netamente revolucionario presidido por él...

El Gobierno estará integrado por anarco-sindicalistas, anarquistas y socialistas revolucionarios.

Apoya su tesis Largo Caballero en que es indispensable la formación del gobierno que solicita porque los países democráticos han negado su apoyo a la España republicana.

Informan de Valencia que Indalecio Prieto ha manifestado que el no haber sido reelegida España como miembro de la Sociedad de Naciones en Ginebra...

VALENCIA.—Ha estallado un movimiento revolucionario contra el gobierno Negrín. En Valencia se han registrado incidentes de importancia.

En un pueblo de Castellón de la Plana ha habido una manifestación imponente contra el gobierno. Los manifestantes gritaban: «Queremos libertad y no tiranía».

BARCELONA.—Durante la noche pasada han sido detenidas unas cincuenta personas acusadas de pertenecer al llamado partido troskista.

BARCELONA.—Los elementos de la C. N. T. F. A. I. han sido despojados de los teatros y del Metro. Los extremistas amenazan con promover

La situación de Cataluña se agrava por falta de víveres

Han sido suprimidos algunos servicios públicos

SAN JUAN DE LUZ.—Comunican de San Juan de Luz que en Barcelona la población, a causa de la falta de artículos de primera necesidad...

Los servicios públicos se realizan cada día más escasos y algunos han llegado a suprimirse por completo.

En la ciudad se producen manifestaciones de mujeres y niños que piden pan.

Rusia pretende sabotear la Conferencia de París

Ha sido bombardeado un barco francés ocupado por 700 pasajeros

PARIS.—Mientras la mayoría de la Prensa de todos los matices se regocija ante la próxima conferencia técnica de París...

Este atentado es una prueba más de las siniestras tentativas de Rusia para perturbar la actual atmósfera internacional.

La batalla del trigo

Con el mayor entusiasmo siguen los actos de propaganda en toda la zona liberada

SALAMANCA.—Siguen celebrándose los actos divulgadores del decreto del trigo.

Los últimos celebrados, en medio del mayor entusiasmo, lo han sido en Astilla del Pino (Palencia), Villafranca de Oria (Guipúzcoa), en Alorox, Escalona y Paredes de Estolona (Toledo).

En la provincia de Zaragoza también ha empezado la campaña del trigo, celebrándose actos en medio del mayor entusiasmo.

En Huelva se ha celebrado otro importantísimo acto de propaganda del decreto del trigo.

Viva el Caudillo!

Septiembre 23 HOY HACE UN AÑO

Que don Bruno Ibáñez Gálvez se hizo cargo de la Jefatura de Orden Público de nuestra provincia.

—Un periódico de Murcia decía que los marxistas habían tomado en Córdoba el pueblo de Las Ermitas.

—El Gobierno del Uruguay decidió romper sus relaciones diplomáticas con el Gobierno marxista de Madrid.

—El Generalísimo recibió un cablegrama del presidente de la Cámara de Diputados del Brasil comunicando el homenaje tributado por dicho Parlamento a los bravos defensores del Alcázar de Toledo.

—El dos veces laureado general don José Varela Iglesias, que desempeñaba el cargo de Gobernador militar de Córdoba y jefe de las fuerzas que operaban en nuestros frentes, es designado para que tome el mando de las columnas de operaciones en el frente de Talavera de la Reina.

—Fue ratificado el nombramiento de Gobernador militar de esta plaza y provincia, con todas las facultades inherentes al cargo, el coronel don Ciriaco Cascajo Ruiz.

GUIÓN en Castro del Rio

Detención de un estafador

Por la Guardia civil de Castro del Rio ha sido detenido un estafador llamado Francisco Muñoz Parejo, de oficio turronero.

Dicho sujeto venía hace algún tiempo vendiendo al público unas estampas de la Virgen de Araceli, asegurando que su producto estaba destinado a la suscripción para el Ejército.

El vendedor fue detenido, puesto que era inerte y solo se trataba de una estafa. Se le encontraron mil estampas y 214 25 pesetas importe de las vendidas.

Ingresó en la cárcel a disposición de la autoridad correspondiente.

Labrador:

El servicio nacional del trigo ha empezado su organización para bien del campo.

Diríjete a sus oficinas instaladas provisionalmente en Burgos, en la Escuela de San Pablo.

Pronto, cada capital tendrá una Delegación de éste servicio que te resolverá tus problemas.

¡Arriba Español! ¡Arriba el campo!

Un gran triunfo de la verdadera España en Ginebra

El presidente de la Sociedad de Naciones invita al Duque de Alba, representante oficioso del Generalísimo, a la fiesta oficial que se celebrará en el Palacio del Organismo ginebrino

GINEBRA.—Después de la vergonzosa derrota que los rojos de Valencia sufrieron en el puesto que España venía ocupando en el Consejo de la Sociedad de Naciones desde el año 1921, la verdadera España acaba de obtener un triunfo considerable...

El famoso Aga Khan, presidente de la actual Asamblea de la Sociedad de Naciones, ha invitado al duque de Alba, representante oficioso del Generalísimo en Ginebra, a la fiesta oficial que el próximo sábado día 25 de agosto en el palacio de la Sociedad de Naciones...

como clausura de la presente Asamblea. A la citada fiesta oficial tienen derecho a asistir todos los representantes acreditados de la Sociedad de Naciones.

La invitación de Aga Khan al duque de Alba representa una iniciativa excepcional del presidente de la Asamblea de la Sociedad de Naciones que solo puede interpretarse como un gesto de justicia hacia la España verdadera y eterna encarnada en la gloriosa figura del general Franco.

Los rojos de Valencia, disgustados por el ambiente hostil que han hallado en Ginebra y por la derrota sufrida, han anunciado que no asistirán a la fiesta.

COMUNICADO OFICIAL DE ANOCHE

Boletín de información con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las veinte horas del día de hoy

SALAMANCA.—EJERCITO DEL NORTE.—FRENTE DE ASTURIAS: En el sector oriental se han ocupado hoy los pueblos de Camarameña y Pedroso, habiéndose avanzado también por las extrabaciones de la Sierra de Bustasirmin. En el sector occidental, tiroteos y cañoneos. FRENTE DE LEON: En Peñalaz se ha rechazado un contraataque del enemigo, al que se ha causado gran número de bajas, continuando su avance nuestras tropas. También se ha completado la ocupación de las alturas del Gallo, Macharmuerto y Machacazo. EJERCITO DEL CENTRO.—FRENTE DE ARAGON: El enemigo ha atacado algunas de nuestras avanzadas entre Viesca y Ornas, habiendo sido duramente rechazado. FRENTE DE SORIA Y MADRID: Ligeros tiroteos y cañoneos. Entre los pasados a nuestras líneas por el frente de Madrid figura un teniente de artillería ruso. FRENTE DE AVILA Y SOMOSIERRA: Sin novedad. EJERCITO DEL SUR: Dos intentos de ataque del enemigo en el sector de P. Barroya han sido rechazados. Salamanca 22 de Septiembre de 1937. Segundo año triunfal. De orden de S. E. El General 2.º jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

Los abusos de los rojos

El presidente de la Cámara de los Comunes protesta contra el abuso del pabellón inglés por los barcos extranjeros

LONDRES.—El presidente de la Cámara de los Comunes, perteneciente al partido conservador, Sir Hery Page Croft, ha pronunciado un discurso en Burnmouth, protestando energicamente contra el abuso del pabellón británico que se permiten algunos extranjeros.

Dijo que ya es hora de que el Gobierno inglés tomara medidas para evitar dichos abusos. Durante los últimos meses numerosos barcos de propiedad extranjera, casi todos rojos, que llevaban a bordo tripulaciones no inglesas, consiguieron el derecho de navegar bajo el pabellón inglés, cambiando sencillamente la matrícula. Estos manejos apoyaban la causa comunista y colocaron en situación peligrosa a los marineros ingleses. La característica de este proceder ha sido aquella carrera ante el bloqueo evadiendo bajo pretextos imaginarios a los fugitivos bolcheviques.

El oro español ha sido empleado para financiar a compañías navieras de mala fama, abusando del pabellón inglés, lo que constituía una ofensa para el inglés honrado.

El único medio para terminar con este estado de cosas es la concesión del carácter de delictivos a ambas partes contendientes en España.

SALVOCONDUCTOS

Delegación de Orden Público

Por orden de la Superioridad ha sido unificado para esta capital y pueblos de la provincia el modelo en que a partir del día primero del próximo mes de Octubre han de expedirse todos los salvoconductos para personal militar no es nada animadora ni optimista. El Frente Norte se ha derribado.

La actual resistencia de las fuerzas rojas en Asturias es determinada, sobre todo por una consideración de orden estratégico ya que Valencia estima que esta resistencia puede evitar que Franco quite fuerzas del Frente Norte transportándolas a otro frente para desencadenar nuevas ofensivas antes del invierno.

En otros frentes, especialmente en los de Brunete y Aragón, las ofensivas rojas han constituido un fracaso. Por otra parte la movilización de las fuerzas de la Guardia civil y de la Guardia mora, quienes hicieron la guardia de honor en el interior del palacio municipal.

Después hizo su entrada una compañía de Infantería que ocupó el extremo derecho del palacio. A continuación las milicias armadas que se situaron en el centro de la plaza. Los que vestían uniforme de Regueros se colocaron a la derecha del edificio y los que lucían el uniforme de Falange a la izquierda.

Al hacer su entrada el coche que ocupaba el Generalísimo, que iba escoltado y seguido por el escaudrón de la guardia mora, el entusiasmo de la multitud adquirió caracteres apoteósicos.

En la puerta del Ayuntamiento fue cumplimentado el jefe del Estado por los generales Queipo, Jordana, Gil Yuste, García Alvarez y Kindelán y las autoridades civiles.

Seguidamente subió al salón de actos, que estaba adornado con soberbios tapices, acompañado de los señores Merry del Val y Aparicio y del jefe del Gabinete diplomático señor Sangroniz.

A las diez en punto, hora señalada para el acto, hizo su presentación en la plaza el cortejo del embajador alemán. Las banderas de música interpretaron el Himno Nacional de Alemania y el Himno Nacional-socialista.

El embajador de Alemania fue cumplimentado por los mismos generales y autoridades que recibieron al Generalísimo.

Acompañado del señor Sangroniz el nuevo embajador de Alemania penetró en el salón de actos.

El embajador hizo entrega al Generalísimo de las cartas credenciales que le acreditan como embajador extraordinario y ministro plenipotenciario del Reich.

Pronunció un elocuentísimo discurso en el que transmitió al jefe del Estado los saludos cordiales del Führer y del pueblo alemán, el cual sigue con verdadera simpatía la lucha de España por su libertad y ansía la pronta victoria final de los Ejércitos nacionales. El pueblo alemán conoce los horrores de la guerra y por eso desea que España entre pronto en un período de paz y prosperidad.

La misión que me ha encomendado el Führer es la de cultivar los vínculos de amistad de ambas naciones e intensificar las relaciones culturales y económicas. Expresó su admiración por España y por sus habitantes y terminó diciendo que sus trabajos serían fructíferos si encontraban el apoyo que esperaba en el jefe del Estado al otorgarle éste su confianza. Finalmente expresó su deseo por la pronta victoria del pueblo español.

Seguidamente el Generalísimo contestó al nuevo embajador de Alemania con otro discurso.

Comenzó manifestando que le era grato recibir las cartas credenciales del representante del noble pueblo alemán y de su ilustre Führer.

Puso de manifiesto las simpatías que había dejado a su paso por España el anterior embajador y refiriéndose a las manifestaciones del nuevo representante de Alemania dijo que correspondía a las leales muestras de adhesión y amistad con el afecto más leal, sentimientos agrandados por los vínculos de confraternidad forjados en el mejor crisol, cual era el dolor de un pueblo que lucha por su existencia y que ha sido cabalmente comprendido por Alemania.

Estoy seguro—continuó diciendo el Generalísimo—que las especiales condiciones de V. E., sus conocimientos profundos de nuestro idioma y de los españoles serán prenda cierta que ga-

NOTICARIO DEL MUNDO

(De nuestro servicio especial, Agencia STEFANI)

BUCAREST.—La Prensa subraya las noticias de Constanza que indican los graves peligros de la navegación por el Mar Negro. La tripulación del navío petrolero «Pegassos», bajo Pabellón británico, antes de llegar a Constanza vieron dos submarinos soviéticos frente a la costa. Esta noticia provocó la alerta en los medios marítimos de Constanza.

SAN JUAN DE LUZ.—El enviado especial del Servicio Stefani, hablando de la situación en España roja, dice primeramente que en el territorio controlado por Valencia y por la Generalidad de Cataluña existe una totalidad de 18 partidos políticos y 7 organizaciones del Trabajo luchando unos contra otros, no solamente con palabras o polémicas de Prensa sino también con violentos desórdenes y muertes. Además Cataluña se alza cada vez contra Valencia, lo que constituye un hecho de una importancia considerable.

Por otra parte, bajo el punto de vista de los víveres y materias primas, la situación es igualmente crítica como confiesa la misma Prensa roja, aumentando las inquietudes ante la proximidad del invierno. En fin, la situación militar no es nada animadora ni optimista. El Frente Norte se ha derribado.

La actual resistencia de las fuerzas rojas en Asturias es determinada, sobre todo por una consideración de orden estratégico ya que Valencia estima que esta resistencia puede evitar que Franco quite fuerzas del Frente Norte transportándolas a otro frente para desencadenar nuevas ofensivas antes del invierno.

En otros frentes, especialmente en los de Brunete y Aragón, las ofensivas rojas han constituido un fracaso. Por otra parte la movilización de

nuevas quintas ordenada por Prieto no es una medida que pueda alterar la situación ya que un Ejército de primer orden no puede ser improvisado, sobre todo con el armamento moderno.

Por fin, el acuerdo de Nyon podrá permitir de nuevo a los navíos soviéticos aprovisionar a Valencia de armas y municiones, pero no servirán para detener la acción militar de los Ejércitos nacionales ni alejar el peligro representado por la turbia situación interior.

El enviado del Servicio Stefani dice que las Potencias europeas democráticas están equivocadas queriendo ignorar este estado de cosas de España republicana y queriendo ignorar la situación considerablemente superior de la España nacional.

SOUTHAMPTON.—Las autoridades marítimas han embargado el barco español «El Neptuno» perteneciente a la Sociedad Anónima Unión.

BUDAPEST.—En una calle céntrica de Budapest centenares de socialistas saltaron a un grupo de jóvenes nacionalistas que reaccionaron rápidamente. A pesar de la intervención de la Policía, que efectuó muchas detenciones, hay que lamentar trece personas heridas, dos de ellas gravemente.

BRUSELAS.—El corresponsal en París del periódico «Le Soir», después de haber comentado duramente la política demagógica del Frente Popular francés, que prometió milagros a las masas crédulas y llegó a la nueva devaluación y hundimiento de la economía, concluye diciendo que Francia llega a un punto decisivo cuyo resultado podría ser la crisis del régimen.

PARIS.—Un comunicado de la Embajada de China, confirmado por noticias llegadas de dicho país, demuestran que el Gobierno de Nankín no oculta ya su alianza con los comunistas; además de la transformación de los ejércitos comunistas en ejércitos chinos regulares se observa en China la presencia de centenares de oficiales soviéticos y agentes de la Internacional comunista cetera del Gobierno de Nankín.

MARRAKECHS.—Tres calamidades anotan en este momento el Marruecos francés: la sequía, el hambre y el tifus. Según estadísticas oficiales, medio millón de indígenas están desprovistos de subsidios hasta la cosecha de 1938.

VIENA.—El secretario de Estado para Asuntos Exteriores, austriaco, Dr. Schmidt, entrevistado por el corresponsal en Ginebra del «Nene Wiener Tagblatt», declaró que cada vez que circula el rumor sobre una nueva orientación política austriaca, él contesta que Austria conserva inmutable su vieja táctica, el Gobierno austriaco debe, naturalmente, tener en cuenta la psicología de la población.

Nuestras relaciones con Italia son buenas y seguirán siéndolo y es natural que Austria no se ponga en contraste con Alemania. La independencia y autonomía de Austria ha sido siempre considerada por Italia como un elemento esencial de la política austriaca, constituyendo con libertad de acción nuestro principal objetivo.

PARIS.—Los actos de banditismo por los refugiados rojos españoles se multiplican con toda frecuencia. La población de Espaly Saint Marcel quedó vivamente escandalizada al encontrar la imagen de San Marcelo, patrón del país, destruida, hazaña debida a los refugiados marxistas.

VENECIA.—El comandante militar y marítimo autónomo del Alto Adriático ofreció en nombre de la Marina Real italiana una recepción en honor del comandante, oficiales y cadetes del navío escuela argentino «Presidente Sarmiento».

Lo que ocurre en Córdoba

Auxilio Social La cuestación pasada, no obstante la lluvia, resultó muy lucida.

En la cuestación con luchas y embullas de Auxilio Social, que, siguiendo la campaña de protección a la Madre y el Niño, se celebró en nuestra capital el sábado 17 del corriente, se obtuvo un resultado económico que, a pesar de las inclemencias del tiempo, que impidió con la fuerte lluvia de la tarde que las postulantes circularan con la profusión de costumbre, no desmereció de las recaudaciones alcanzadas en postulaciones anteriores.

Esta vez fué el barrio de San Nicolás el que colmó mayor número de luchas, siguiéndole por la cuantía de sus donativos los de la Compañía y San Miguel.

En cuanto a las numerosas muchachas que más se distinguieron en su incansable labor por la gran obra de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., merece consignarse Manuela Prieto, que recaudó 246 pesetas 65 céntimos; Antonia Moledano, en cuyas luchas recogió 138 pesetas 10 céntimos; Bienita de la Iglesia, que obtuvo 92 pesetas 50 céntimos, y Lolita Brea y Concepción Medina, que consiguieron 77 pesetas 45 céntimos y 62 pesetas 10 céntimos, respectivamente.

Sociedad Se encuentra restablecido de la grave dolencia sufrida y se ha reintegrado a sus múltiples ocupaciones, nuestro querido amigo el Delegado Provincial de Prensa y Propaganda de Fet y de las Jons, don Buenaventura Villa y Ruiz de Bustamante. Mucho lo celebramos.

E. cocleo del niño Por la presente se invita a los señores socios de esta Institución y familia a presenciar el reparto de calzado y vestuario a los niños acogidos en sus comedores, que ha de tener lugar el día 24 del actual y sucesivos a las cuatro de la tarde en la parroquia de San Nicolás de la Villa.

Se ruega a los proveedores de esta Institución que tengan pendiente de cobro alguna factura a cargo de la misma, la hagan efectiva antes del día 30 del actual, en el domicilio del tesorero, Gondomar, 29, 2.º, pues debiendo fusionarse los comedores de esta Asociación, con los de Auxilio Social el día 1.º del próximo mes de Octubre es deseo de esta Junta administradora efectuar con todas sus cuentas saldadas.—El Secretario.

De 1.ª Enseñanza

Por incorporación filias

El alcalde de Villavieja comunica que ha estado de la escuela número 3 el maestro propietario don Rafael Aparicio por haber tenido éste que incorporarse a filias.

Autorización

El Rector de la Universidad de Sevilla ha concedido autorización para escuela provincial por haberla solicitado la maestra doña Dolores Córdoba Morales.

Anuncios Económicos

PI O ALTO interior con hermoso patio, jardín para gallinas y completamente independiente, se arrienda. Informar en Bodega Dieguez, calle Reservoir n.º 66

SE VENDE un grupo bomba con motor de gasolina, rendimiento 50 metros cúbicos por hora. Razón, Travesta de la Ribera, Taberna de Villanueva

EN CASA PARTI ULAR se admitirá señora en familia. Razón, Administración de «QUION»

Casa de Socorro En este establecimiento benéfico han recibido asistencia facultativa las personas siguientes:

Mariano Molina, de 17 años, de herida incisa, leve, en la mano derecha.

—Bartolomé Ortega Expósito, de heridas contusas con apiastamiento y desgarro de la segunda y tercera falange de los dedos índice de la mano derecha e índice, medio y anular de la mano izquierda y contusiones en ambos pies. Pronóstico reservado.

Monte de Piedad El lunes próximo, 27 de los

corrientes, tendrá lugar en este Establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en la Central y Sucursal primera y segunda durante el mes de Marzo de 1936 y que con arreglo a los Estatutos de la casa corresponden venderse.

El acto dará principio a las diez de la mañana.

Lotaría de los ciegos Número del sorteo verificado en el día de ayer, el 915, siendo por tanto las aproximaciones los números 916 y 914.

Madrinas Solicitan madrinas de guerra por conducto de QUION: Los cabos del Regimiento Infantería Gaiteta número 19, primera compañía del 8.º batallón Manuel Bernabeu y Antonio Escudero.

El alférez de Ametralladoras del cuarto batallón de Lepanto don Mariano Martín Benavides, y el sargento de Ingenieros Félix Garelán Jiménez, décima compañía de Zapadores.

Don Tomás Santiago Estévez y don José U. Quiza, alféreces del 72 batallón del Regimiento San Quintín número 25, y el alférez médico don Asferio A. Cernuda.

El alférez médico del Batallón 264, División Marroquí 152, don José María Santos Álvarez, Cáceres.

Cultos El próximo día 26 dará principio en la iglesia del Santo Ángel Custodio una solemne novena dedicada a San Francisco de Asís.

A las ocho de la mañana misa cantada. Por la tarde, a las siete, exposición, rosario, letanía, plática y reserva. Predicarán los Padres de la Comunidad.

El día 4, a las nueve, fiesta del santo fundador, misa solemne con pangeñico por el M. R. P. Prior de los Dominicos.

Administración de Rentas Públicas

Negociado de Industrial

MATRICULAS

En el B. O. de la provincia número 226, correspondiente al día 22 del actual, se inserta una circular de esta Administración recordando a las Corporaciones Municipales, las que, para la formación de las matrículas de industrial se han venido dictando en años sucesivos, y entre ellas, como más próxima, la de 29 de Septiembre de 1936, publicada en el B. O. número 238, correspondiente al 3 de Octubre del mismo año.

Confía esta Administración de Rentas públicas, que, como en el anterior ejercicio, se ha de prestar por los Ayuntamientos la máxima atención al cumplimiento de tan importante servicio, cuidando especialmente de que el mismo se lleve a efecto dentro del plazo reglamentario, poniendo así de manifiesto su acendrado patriotismo y zeta administración.

Viva España!

Salvador Le Bret

Odontólogo, Laboratorio, Rayos X.

Diego León, 6.-Tlf. 2522.-Córdoba

EL GAS

es lo más

Limpio

Cómodo

y Económico

Para cocinas, estufas, plancheros, calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales

Instalaciones alquiladas

ALCERRAR

Con gran solemnidad se ha verificado esta mañana en Salamanca la presentación de las cartas credenciales del nuevo embajador de Alemania al Jefe del Estado

SALAMANCA.—Con extraordinaria solemnidad se ha verificado esta mañana el solemne acto de la presentación de las cartas credenciales del nuevo embajador de Alemania en España.

El pueblo entero se hallaba apiñado en la plaza del Ayuntamiento formando una pleamar rumorosa de aplausos y vitores.

Primeramente hicieron su entrada en la plaza fuerzas de la Guardia civil y una compañía del Cuerpo mora, quienes hicieron la guardia de honor en el interior del palacio municipal.

Después hizo su entrada una compañía de Infantería que ocupó el extremo derecho del palacio. A continuación las milicias armadas que se situaron en el centro de la plaza. Los que vestían uniforme de Regueros se colocaron a la derecha del edificio y los que lucían el uniforme de Falange a la izquierda.

Al hacer su entrada el coche que ocupaba el Generalísimo, que iba escoltado y seguido por el escaudrón de la guardia mora, el entusiasmo de la multitud adquirió caracteres apoteósicos.

En la puerta del Ayuntamiento fue cumplimentado el jefe del Estado por los generales Queipo, Jordana, Gil Yuste, García Alvarez y Kindelán y las autoridades civiles.

Seguidamente subió al salón de actos, que estaba adornado con soberbios tapices, acompañado de los señores Merry del Val y Aparicio y del jefe del Gabinete diplomático señor Sangroniz.

A las diez en punto, hora señalada para el acto, hizo su presentación en la plaza el cortejo del embajador alemán. Las banderas de música interpretaron el Himno Nacional de Alemania y el Himno Nacional-socialista.

El embajador de Alemania fue cumplimentado por los mismos generales y autoridades que recibieron al Generalísimo.

Acompañado del señor Sangroniz el nuevo embajador de Alemania penetró en el salón de actos.

El embajador hizo entrega al Generalísimo de las cartas credenciales que le acreditan como embajador extraordinario y ministro plenipotenciario del Reich.

Pronunció un elocuentísimo discurso en el que transmitió al jefe del Estado los saludos cordiales del Führer y del pueblo alemán, el cual sigue con verdadera simpatía la lucha de España por su libertad y ansía la pronta victoria final de los Ejércitos nacionales. El pueblo alemán conoce los horrores de la guerra y por eso desea que España entre pronto en un período de paz y prosperidad.

La misión que me ha encomendado el Führer es la de cultivar los vínculos de amistad de ambas naciones e intensificar las relaciones culturales y económicas. Expresó su admiración por España y por sus habitantes y terminó diciendo que sus trabajos serían fructíferos si encontraban el apoyo que esperaba en el jefe del Estado al otorgarle éste su confianza. Finalmente expresó su deseo por la pronta victoria del pueblo español.

Seguidamente el Generalísimo contestó al nuevo embajador de Alemania con otro discurso.

Comenzó manifestando que le era grato recibir las cartas credenciales del representante del noble pueblo alemán y de su ilustre Führer.

Puso de manifiesto las simpatías que había dejado a su paso por España el anterior embajador y refiriéndose a las manifestaciones del nuevo representante de Alemania dijo que correspondía a las leales muestras de adhesión y amistad con el afecto más leal, sentimientos agrandados por los vínculos de confraternidad forjados en el mejor crisol, cual era el dolor de un pueblo que lucha por su existencia y que ha sido cabalmente comprendido por Alemania.

Estoy seguro—continuó diciendo el Generalísimo—que las especiales condiciones de V. E., sus conocimientos profundos de nuestro idioma y de los españoles serán prenda cierta que ga-

rantee el éxito de la misión que Alemania y el Führer le han encomendado. Para ellos encontraría toda clase de facilidades en los organismos de la España nacional y nuestra más decidida y afectuosa colaboración.

Podéis decir a nuestro Führer y al propio pueblo alemán la lealtad de mis sentimientos y los de la España nacional, cuyos Ejércitos de tierra, mar y aire caminan triunfadores hacia la liberación definitiva de la Patria.

Terminados los discursos protocolarios, el nuevo embajador y el Generalísimo conversaron afablemente unos minutos y después se asomaron al balcón principal del Ayuntamiento, recibiendo el homenaje de la multitud.

Las bandas de música interpretaron los himnos nacionales de España y Alemania, mientras el público prorumpió en vitores y aclamaciones.

El embajador no cesaba de elogiar el grandioso espectáculo que representaba la plaza.

Primeramente salió del Ayuntamiento el embajador de Alemania.

El Generalísimo permaneció algún tiempo en Palacio conversando con las autoridades civiles y militares y a la una y cinco minutos de la tarde marchó a su residencia, desbordándose los fervores populares en vivas delirantes.

PLAZA DE TOROS - Ideal Cinema - Empresa Guerrero

HOY JUEVES 22 DE SEPTIEMBRE de 1937 (Cambio diario de programa)

Desde las nueve y media de la noche.—La magnífica película «Paramount», hablada y cantada en español, EL TANGO EN BROADWAY, por Carlos Gardel y la estrella sevillana, Trini Ramos.—Silla, 1'00 peseta. Especial para niños, 0'50. Grada, 0'25. Especial para señoras, 0'10.—Mañana, última función de la temporada, LA VIDA ES DURA, por Stan Laurel y Oliver Hardy.—Sábado, inauguración de la temporada en el Gran Teatro, con el estreno en Córdoba de FESTA EN PALACIO, por CAMILA HORN e IVAN PETROVITH

Teatro Duque de Rivas - Empresa Cabrera-Til. 1738

HOY JUEVES 22 DE SEPTIEMBRE DE 1937

A las 7 y media y 10 y media de la noche.—1.º ALADINO, dibujo.—2.º MILICIA DE PAZ, por Spencer Tracy y Pat Paterson.—Butaca, 1'25 Grada, 0'30.—Mañana, DOMADOR DE ALMAS, estreno.—Sábado, debut de la gran Compañía de Comedias Cómicas de JUAN CALVO, con el estreno de la graciosa comedia del Horado Muñoz Saca, LA OCA

COLISEO SAN ANDRES.—Desde las 8 y media de la noche.—1.º EL GATO CON BOTAS, dibujo.—2.º La graciosa producción Nacional, QUE TIO MAS GRANDE, por Rafael Arcos.—Sillas 0'80. Niños, 0'30.—Mañana, EL DOCTOR X

LINE GONGORA - Empresa RAMOS - Jesús Martín, O. - TIL. 2165

HOY JUEVES 22 DE SEPTIEMBRE DE 1937

Desde las 9 y cuarto de la noche.—«Paramount» presenta a Cary Grant en EL CASINO DEL MAR, hablada en español.—SILLA, 1'00 peseta.—Sábado, inauguración de la temporada de otoño con el estreno de, LA MUJER TRIUNFA, en español